

ZGODBE: REZA



Ime: **REZA**

Priimek: **GHOLAMI**

Starost: **29**

Država porekla: **AFGANISTAN**

Živi v **Grčiji** od: **2006**

KRATEK POVZETEK

Reza se je rodil v v Afganistanu, vendarle je moral to deželo kar dvakrat zapustiti, preden je prispel kot begunec v Grčijo. Zgodilo se je v letih 2001-2002. Med državljansko vojno in invazijo Združenih držav Amerike na Afganistan je odšel v Pakistan. Do povratka v Afganistan so minila tri leta. Državo je še enkrat zapustil in odšel tokrat v Iran. Nazadnje je leta 2006 skozi Turčijo prispel v Grčijo. Nastanil se je v Grčiji.

»VZPOSTAVITI AFGANISTANSKO SKUPNOST SREDI ATEN.«

REZINA ZGODBA

Reza se je rodil v Kabulu v Afganistanu. Delal je že od dvanajstega leta, sprva kot krojaški pomočnik. Sredi državljanske vojne so Talibani rušili šole v njegovi državi in takrat se je preselil v Pakistan, kjer je ostal tri leta. Delal je in hkrati hodil v šolo. Za kratek čas se je vrnil v Afganistan in kmalu je odšel

iz države, tokrat v Iran, in takrat mu je bilo sedemnajst let. Skozi Turčijo je leta 2006 prispel v Grčijo. Pristal je na Lezbosu skupaj s štirimi drugimi, ki jih je spoznal v Turčiji. Na otoku so ga zadržali deset dni, nato so ga spustili in mu dali enomesečno dovoljenje za bivanje. Prišel je v Atene. Tam je ob pomoči nekaterih afganistanskih tovarišev našel prebivališče in delo. Delal je kot gradbeni delavec, električar, pomočnik vodovodarja. Šele kasneje je našel stabilnejšo zaposlitev kot mizar, tako je delal tri leta in pol. Za status begunca je zaprosil leta 2006, a ta status so mu zavrnil. Leta 2007 se je v begunskem centru začel učiti grščine. Vključil se je v poseben program grške univerze. Njegova grščina se je boljšala. In takrat je spoznal, da potrebuje stike z ljudmi in da želi pojasniti situacijo beguncev bolje in jasneje, kot je bilo v navadi. Leta 2010 je šel znova v gimnazijo, medtem, ko je še zmeraj bil zaposlen. Istega leta je skupaj s stotimi drugimi organiziral demonstracije v centru Aten. Šlo je za protest z zahtevo, da se prošnje za azil znova preverijo. Prestal je intervju pred na novo oblikovanim odborom in nazadnje so mu leta 2011 dodelili odločbo o statusu begunca. Posledično je lahko zamenjal zaposlitev in postal je tolmač. To delo je opravljal do leta 2015, ko je vzpostavil svoje lastno podjetje, restavracijo. To je storil skupaj z drugimi.

V vmesnem času je pomagal organizirati afganske skupnosti v Grčiji, in sicer v letih 2011-2012. Te skupnosti imajo zdaj okrog 360 članov. Zdaj skuša pomagati drugim, da se skozi afganistansko skupnost integrirajo v družbo, tistim, ki prihajajo na novo, daje nasvete in jih skuša opogumiti, da si boljšajo življenje. Skupnost organizira dogodke, s čimer želi pomagati ljudem pa tudi

Reza je moral dvakrat zapustiti Afganistan.

ZGODBE: REZA

informirati javnost o vprašanih beguncev. Reza je osebno sodeloval z UNHCR in UNICEF prizadevajoč si za izobraževanje v šolah, da bi učenci bolje razumeli položaj in potrebe beguncev.

SPOPAD

Reza je moral dvakrat oditi iz Afganistana. Prvič zato, ker se je spopadel s Talibani, zaradi česar so ga fanatični verski voditelji preganjali. Obtožili so ga, da ne izpolnjuje dolžnosti muslimana. Reza je prvič zapustil Afganistan in odšel za tri leta v Pakistan. Ko se je vrnil in je spoznal, da v Afganistanu ne more ostati, je odšel v Iran in od tam skozi Turčijo preko morja na otok Lezbos v Grčijo, kar se je zgodilo leta 2006.

PRIPADANJE NOVI DRUŽBI IN PRISPEVANJE ZANJO

Pomemben vidik Rezine strategije za vključitev v družbo je njegov napor, da zadrži zaposlitev. Sprva so mu pri tem pomagali člani afganistanske skupnosti, kasneje, ko se je naučil grščine, si je pomagal sam. Pravi, da mu je pri vključevanju v grško družbo predvsem pomagalo učenje grščine. Tega jezika se je pričel učiti takoj ob prihodu. Tako mu je tudi uspelo končati gimnazijo, pa tudi narediti sprejemne izpite za univerzo. Uspelo se mu je vpisati na univerzo, a žal je ta bila zunaj Aten in si voznje do tja ni mogel privoščiti. Njegovo dobro poznavanje grščine je pomagalo, da sta bila vključevanje v grško družbo in vzpostavitev lastnega podjetja mogoča.

**Delal je
za UNHCR
in UNICEF.**